

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

Орган Хабаровского крайкома ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

Год издания 18-й.

№ 297 (5284)

ЧЕТВЕРГ

17
ДЕКАБРЯ
1942 г.

Цена 15 коп.

Помощь колхозной деревни фронту

СЛОВА ИСТОРИЧЕСКОГО октябряского доклада и приказа товарища Сталина глубоко запала в сердца колхозников и колхозниц, еще больше подняли их дух.

Прекрасно выразил настроения тружеников советских сел и деревень председатель колхоза дер. Батюнино (Ленинский район, Московской области) тов. Синев. На митинге в времена передачи Энзикской части танков, построенных на средства колхозников, тов. Синев сказал: «После доклада любимого Сталина, каждый чувствовал, что новые силы привлекались у нас».

Колхозники и колхозницы работали в этом году на полях с особой энергией. Трудности военного времени не пугали их. Они успешно преодолевали эти трудности. Хорошо были закончен весенний сев, организованно прошла уборка урожая. Сталинские слова вдохновили колхозные крестьянство, как и весь народ, на новые трудовые подвиги, принесли в движение новые силы советской деревни.

Она лежала, одна забота сейчас у миллионов колхозников и колхозниц изо дня в день усиливала помощь доблестной Красной Армии, давать ей в стране все больше и больше хлеба, мяса, масла и других продуктов и сырья для фабрик и заводов, чтобы ни в чем не быть в долгу перед родиной.

Заканчивается сельскохозяйственный год. В первых колхозах уже давно закончены все сева. Хлеб обмолочен, убраны технические культуры, выполнены все обязательства перед государством... Так же образно должны завершить нынешний год все колхозы страны.

Акуратная слата на заготовительные пункты хлеба, мясо и других продуктов всегда считалась в колхозах первейшей заповедью. Она свидетельствовала о стремлении колхозных масс оказать полную поддержку государству. Она являлась также проверкой организованности и хозяйственного роста колхозов. Заготовки сельскохозяйственных продуктов в военное время имеют особо важное значение. Хлеб, мясо и сырье—то же вооружение, те же боеприпасы. Выполнение обязательств перед государством—самая важная и почетная задача сельских коммунистов и комсомольцев колхозников. Это—глубокий патриотическая обязанность каждого работника сельского хозяйства.

В стране есть уже тысячи и тысячи колхозов, досрочно выполнивших все задания государства. Они беспрепятственно посыпали обозы с зерном, мясом и другой продукцией, и над этими обозами развернулись красные полотнища: «Для родины, для Красной Армии», «Для германских вонов Стalingрадского фронта», «Для победы над проклятыми немецкими оккупантами». Потоками обозов колхозная деревня отвечает на октябрьский доклад и приказ любимого вождя.

Калининская область, Узбекистан, Могие области Казахстана, Ташкентская область Туркмении, Горьковская область Ярославской области, Рабочий Орловской области. Тампонные колхозы досрочно сделали побег по планам обязательных поставок. Многие районы и области досрочно сделали на заготовительные пункты в мясе и сырье.

Наши доблестные бойцы ведут наступательные бои в районе Стalingрада и на Центральном фронте. Им захвачены большие трофеи. Враг несет огромные потери. Радостно встречает колхозное крестьянство, как и весь народ, каждое сообщение Советского Информбюро об успехах Красной Армии. И еще сильнее раздается в эти дни голос колхозников и колхозниц: «Ничего неожиданного для родной Красной Армии. Всумм, с каким лицем увеличивать свой вклад в дело победы над немецкими захватчиками».

Патриотический почин проявил колхозники и колхозницы Орловской области. В письме на имя товарища Сталина, опубликованном вчера в «Правде», секретарь Орловского обкома партии тов. Матвеев сообщил, что колхозники и колхозницы области, выполнив годовой план государственных поставок по хлебу, сену и мясу, сделали из своего личного скота в фонд Красной Армии 10.000 пудов мяса и из личных запасов 22.000 пудов картофеля. Поступление мяса в картофеле продолжается.

Сегодня в «Правде» публикуется письмо секретаря Горьковского обкома ВКП(б) тов. Родионова на имя товарища Сталина. Колхозники и колхозницы Горьковской области собрали на постройку эскадрильи боевых самолетов «Валерий Чкалов» 60 миллионов рублей. Кроме того, они внесли в хлебный фонд Красной Армии из своих личных запасов более 50.000 пудов зерна.

Патриотическая инициатива колхозных и колхозниц немало. Товарищ Сталин высоко оценил работу колхозов и союзов. Не было же глупо ошибиться, успевшими успеть на достигнутом, в какой-либо мере ослабить напряжение в труде. С честью выполнены все планы обязательных поставок государства сельскохозяйственных продуктов. Позабыли об урожаях бывшего года: подготовили тракторы, инженеры, сенцы, кадры. Слова величия Сталина звучат колхозникам и колхозницам еще более упорному труду, к усиению помощи фронту.

Успешно закончили сельскохозяйственный год. Создали все предпосыпки для новых успехов сельского хозяйства в 1943 году!

(Передовая «Правда»
за 16 декабря).

МОСКВА: ЦК ВКП(б)

товарищу Сталину

Получив от Вас, товарищ Сталин, в октябрьском докладе и приказе военную оценку работы колхозного крестьянства по обеспечению фронта в тылу продовольствием, успешно окончив все виды поставок государства, заложили основы будущего урожая, перевыполнив план озимого сева на 20 тысяч гектаров, получив по трудовому вывозу доходы колхозников и колхозниц окраинной Ошской области, Киргизской республики, вспомогательные инициативы, решившие оказать из своих личных хозяйств братскую помощь рабочим оборонной промышленности, куриющим могучее оружие Красной Армии.

За 15 дней наши колхозники сделали через кооперацию по государственным ценам 79.500 пудов продовольствия, в

Секретарь Ошского обкома партии КОЛОСОВ.

В ИСПОЛКОМЕ КРАЕВОГО СОВЕТА

В полах построения лучших предприятий краиницеров и артелей краевого Совета — предприятия в социалистическом соревновании, перевыполнившие месличный план выпуска валовой продукции, товары ширпотреба потребления в целом и по планируемому ассортименту, а также перевыполнившие задания по выпуску оборонной продукции и освоившему новые виды товаров широкого потребления из местного сырья и отходов.

Секретарь Ошского обкома партии КОЛОСОВ.

ДАДИМ ФРОНТУ ЭСКАДРИЛЬЮ САМОЛЕТОВ!

ТОВАРИЩ КОЛХОЗНИК! ТВОЙ ВКЛАД НА ПОСТРОЙКУ БОЕВЫХ МАШИН — ЭТО ТВОЙ УДАР ПО НЕНАВИСТНОМУ ВРАГУ!

Гражданский долг

АЛЕКСАНДРОВСК-на-САХАЛИНЕ, 16 декабря. (По телефону от наш. корр.) Колхозники Сахалинской области с огромным воодушевлением продолжают сбор средств на строительство эскадрильи самолетов «Советский Сахалин». Ставановцы животноводства, овощеводы, рыбаки, охотники с радостью вносят свои трудовые рубли на боевые оружия Красной Армии. Колхозные соревнования, посвященные патриотическому почину тамбовских колхозников, становятся теперь постоянными всесоюзными.

Могучая сила советского патриотизма проявила и в благородном почине колхозников Ошской области, Киргизской ССР. В письме на имя товарища Сталина, опубликованном 14 декабря в «Правде», секретарь Ошского обкома партии тов. Колосов сообщил, что колхозники и колхозницы области, успешнно закончив все виды поставок государства, решили оказать из своих личных хозяйств братскую помощь рабочим промышленности, куриющим могучее оружие Красной Армии.

За 15 дней колхозники Ошской облассти сделали кооперацию по продовольственным ценам 79.500 пудов продовольствия, в том числе мяса 15.302 пуда, зерна 23.007 пудов, крупы 6.832 пуда, овощей 11.500 пудов, картофеля 19.215 пудов, масла и сала 1.009 пудов и много других продуктов, яиц, мела, сухих фруктов. Сбор продовольствия прошел с огромным патриотическим подъемом. Продукция из села и горных аулов доставлялась из села и горных аулов.

15 декабря закончил трудовой день, когда было собрано на сумму 1.000 рублей из сельского хозяйства, овощеводства, рыболовства, охоты и охотничества.

Все деньги, полученные за сдачу ими производственных мощностей, были направлены в фонд помощи германским защитникам Стalingрада. Деньги вносятся на текущий счет отделения Госбанка.

На подлежит сомнению, что эта инициатива колхозников и колхозниц окраинной Ошской области, Киргизской республики, встретят в колхозах страны такую же поддержку, что и почин тамбовцев и саратовцев.

Почин ошских колхозников является еще одной яркой инициативой в славе товарища Сталина о том, что в ходе войны учрежденный братский союз рабочих, колхозников и интеллигенции нашей страны. Рабочие, колхозники и интеллигенция — единная боевая сила, живущая одной и той же мыслью: следить все, чтобы помочь Красной Армии разгромить и уничтожить полчища немецких оккупантов.

— У нас есть, чем помочь Красной Армии, — заявил колхозник Степан Тимирязев. — Мы хорошо поработали в этом году, собрали богатый урожай.

Я с радостью вношу 1.000 рублей на строительство самолетов, чтобы Красная Армия быстрее очистила наше землю от фашистских захватчиков.

— Говорить я не мастер, я в не особенно люблю, — начал тов. Шершев, — но по такому случаю сказать надо.

Товарищ Сталин прислал тамбовским и саратовским колхозникам благодарность Красной Армии. Этой благодарностью и моих пяти сынов и в дочери, находящихся в армии.

Немного подумав, Макар Матвеевич продолжил:

— Детям я в каждом письме напоминаю о своем благословении — быть неподдельными гитлеровскими собаками, чтобы и духу их поганого не было на нашей советской земле. В следующем письме сообщу им, что я принял посильное участие в строительстве боевых самолетов.

Сразу же после собрания началась сборка средств. За один час колхозники собрали суммы 30.000 рублей. Председатель колхоза тов. Шапарин внес 2.000 рублей, синовод тов. Носиков в генона 2.500 рублей, колхозник тов. Тельев 1.200 рублей, дочь тов. Устинова Синяко, Квакшина — по 1.000 рублей. Каждый участник собрания дал на постройку эскадрильи не менее 1.000 рублей.

С братской благодарностью встретят рабочие и работники, изготовляющие оружие для Красной Армии, инициатива которых оказалась самой успешной.

ШИМАНОВСКАЯ, 16 декабря. (По телефону). На собрании трактористов Шимановской МТС, занятых на ремонте, присутствовало 13 человек. Обузылись они по колхозников сельхозхозяйства «На страже Октября». Все трактористы единодушно решили послать патриотическую почину тамбовским колхозникам.

Тут же на собрании было собрано на постройку эскадрильи самолетов 13.200 рублей. Большинство трактористов внесло по тысяче рублей, а тов. Матвеев и Василийский — по 1.500 рублей.

Сбор средств на постройку самолетов проходит во всех колхозах района.

АИТВИНЦЕВ.
Секретарь райкома партии.

ИТОГ ЧЕТЫРЕХ ДНЕЙ

УСТЬ-БОЛЬШЕРЕПСК, 16 декабря. (Крайтакс). Колхозники Усть-Большерепского района активно участвуют в сборе средств на строительство эскадрильи боевых самолетов «Амурский колхозник». Члены артели «Коллективист» уже внесли 23.000 рублей, «Страна Советов» — более 7.000 рублей, «Красный волчак» — 7.000 рублей.

Рыбаки артели «Заря» отчислили стоянку 10 трупов и кроме этого 200 рублей.

За три дня на текущий счет № 350 в районе поступило около 250.000 рублей.

Одна дума, одна забота сейчас у миллионов колхозников и колхозниц — изо дня в день усиливать помощь доблестной Красной Армии, давать ей и стране все больше и больше хлеба, мяса, масла и других продуктов и сырья для фабрик и заводов, чтобы ни в чем не быть в долгу перед родиной.

На эскадрилью самолетов „Амурский колхозник“

Третий день сбора средств на строительство боевых самолетов «Амурский колхозник» прошел с еще большим патриотическим подъемом. За один день от колхозников Амурской области поступило 1.772.750 рублей. Всего за три дня собрано 4.214.870 рублей.

Вперед идет поэтажному Серышевскому району, собравший за три дня 677.000 рублей, за них следуют Тамбовский район — 653 тыс. рублей, Ивано-Куликовский — 517 тыс. рублей.

Ничего неожиданного для Красной Армии

наличных сбережений для Красной Армии, потому что у колхозников есть еще тысяча рублей, заключил свою речь старик.

Зимой слово взяла колхозница Мария Данилова. У ее также четверо сына в Красной Армии. Свою речь Мария Данилова начала со слов благодарности партии и правительству тов. Сталина, а также благодарности колхозников сельхозхозяйства «На страже Октября».

— Я тоже вкладывала в общее дело тысячу рублей.

Вслед за Шершевым и Усом колхозники начали вносить свои сбережения на строительство боевых самолетов. Партнеры тов. Попова внесли 2.000 рублей. Парторг этого артели тов. Просветова — 1.000 рублей, колхозник Василий Семерико внес 2.000 рублей, 3.000 рублей отчислился члены артели «Погоды жизни» тов. Найденов и еще тысяча рублей колхозник тов. Гончаренко. Столько же внес колхозный счетчик тов. Чумакенко.

Всего превысил 4.000 рублей. Благодаря этому внесли 4.000 рублей, бывший председатель колхоза «Погоды жизни» тов. Костял внес 4.000 рублей. Благодаря этому внесли 4.000 рублей, бывший председатель колхоза «Погоды жизни» тов. Погодин внес 4.000 рублей. Благодаря этому внесли 4.000 рублей, бывший председатель колхоза «Погоды жизни» тов. Погодин внес 4.000 рублей.

Секретарь обкома ВКП(б) Еврейской автономной области.

Для фронта, для победы!

БИРОБИДЖАН, 16 декабря. (По телефону). По неполным данным, на 16 декабря от колхозников Еврейской автономной области на текущий счет № 350 поступило 600 тысяч рублей. Впереди по сбору средств идет Биробиджанский район. Колхозники этого района внесли на строительство боевых самолетов 330 тысяч рублей.

Успешно развертывается сбор средств в колхозах Смидовичского района. Колхозники сельхозхозяйства «Красный партизан» выделили из личных сбережений 47 тысяч рублей, члены артели «Дальневосточный колхозник» — 100 тысяч рублей.

Большой вклад сделал председатель колхоза «Красный партизан» тов. Попов. Он внес 2.000 рублей. Парторг этого артели тов. Просветова — 1.000 рублей, колхозник Василий Семерико внес 2.000 рублей, 3.000 рублей отчислился члены артели «Погоды жизни» тов. Найденов и еще тысяча рублей колхозник тов. Гончаренко. Столько же внес колхозный счетчик тов. Чумакенко.

Большой вклад внес председатель колхоза «Погоды жизни» тов. Погодин. Благодаря этому внесли 4.000 рублей, бывший председатель колхоза «Погоды жизни» тов. Погодин внес 4.000 рублей.

Подобные

ПО-ФРОНТОВОМУ ГОТОВИТЬСЯ К СЕВУ!

Предусмотреть все до мелочей

Сельскохозяйственный год заканчивается. Это был год большой и напряженной работы. Отличившись наездом и видением многое дел переделано, многое трудности пришлось преодолеть.

С весенними работами, с уходом за посевами колхоз спряталась неплохо. А вот в уборку пришло грунтовато. Командой из разных технических неполадок простоявало. Надо было убирать вручную и простыми машинами, а плоды в колхозе немного, нагрузка на каждого большая.

Но люди ныне работали по-иному, каждый, можно сказать, за двоих управляем. Вот почему, хоть и трудно было, а с уборкой мы справились во-время. И почти все скосили простыми машинами и вручную. Пустые четыре жатки, две лобограбки, с деревни в луговинами вышли женщины. Работали, конечно, не считаясь со временем. Бригадир Яков Ильинич и днем, и ночью был в поле, сам показывал, как надо по полотру, и две нормы выполнить. Отлично работал кузнец Николай Ерофеев — все машины у него всегда были в полной исправности. Славно потрудились Аллегре Самсанов, Федора Омельчука, Петра Бондарева. Многое ныне в колхозе стало стахановцами.

Весной после того, как начали уборку, приступили мы к обмолоту. Тут еще труда было: молотилька работала почти круглые сутки, людей никак нехватало. А выхола веселые написали. Но ночью на молотильку становились стахановцы тов. Полобед, заведующий фермами тов. Богомилов, кладовщиками, все, кто днем находился на постовых работах. Вот так и с обмолотом сумели справиться.

И вот итог нашей работы. Нет таких продуктов, по поставкам которых государство мы бы не перевыполнены. Задания 1943 года были 52 центнерами. Вызвали срока задания 325 центнерами картофеля. Перевыполнена план по поставкам огурцов, перца, яиц, молока, брызин.

О семенах овощей заботиться сейчас

Нет нужды доказывать, какое огромное значение для нашего края имеют посевы овощных культур. Колхозы обязаны дать овощи Красной Армии, традиционно промышленных центров края. Площади заняты под этими культурами, значительные.

Однако, до самого последнего времени края почти не имел своих семян овощей. Все расчеты строились на задании семян из других краев и областей. И вот уже в прошлом весну нам пришлось встретиться с немалыми трудностями. Помимо времени, сеять, а семян нехватает. Из-за этого некоторые колхозы так и не сумели выполнить установленный им план сева овощных культур.

Несомненно, что сейчас, в военное время, нельзя рассчитывать на то, что семена нам привезут откуда-то за тысячи километров. Мы можем и должны заготовить их на месте в достаточном количестве.

Какое значение имеет своеобразная работа о семенах, хорошо показывает пример звена Александра Кулакова из колхоза имени Кагановича. Это звено сняло неплохой урожай овощей, несмотря на неблагоприятные климатические условия. Успех в значительной мере решил то, что и сама звеневая и члены звена еще с осени заботливо собрали и хорошо сохранили семена. Эти семена, выращенные на месте, акклиматизировавшиеся, оказались более устойчивыми в холодное, дождливое лето по сравнению с привозными.

К сожалению, во многих колхозах до сих пор не хотят понять этих простых истин. Можно привести немало примеров, когда председатели колхозов до сих пор рассуждают так: «Придет весна, привезут семена».

Ничем иным нельзя объяснить такие факты, что из четырех колхозов,

ДОБЫВАЕМ НЕФТЬ СВЕРХ ПЛАНА

Страна фронту властно требуют изо дня в день повышать добчу нефти, в полной мере обеспечивать горючим мощную технику Красной Армии и промышленность.

Великая ответственность нефтяников перед родиной. Их самотверженная работа — одна из главных условий победы над немецко-фашистскими ордами. Создавая это, нефтяники нашего промысла с первого дня войны подчинили все свои стремления к энергии одной цели — добиться, чтобы промысел работал действительно по-военному, слаженно, ритмично, чтобы каждый цех, участок, бригада и каждый человек выполняли сроки задачи так же четко и музыкально, как выполняют их бойцы Действующей Красной Армии.

Мы установили для всех цехов, отдельных и бригад конкретные производственные задания на каждый день, ввели суточные графики текущего ремонта скважин и следим за тем, чтобы нефтяники старательно, по-стахановски ухаживали за скважинами, неустанно боролись за повышение их производительности.

Ежедневные производственные задания и контроль за их выполнением способствовали развитию творческого соревнования между цехами и отдельными рабочими. Начальники цехов и мастера стали лучше заботиться об организации труда, о расстановке рабочей силы. Они занялись изучением особенностей каждой скважины, стали глубоко вникать в технологию производственного процесса. В результате открылись новые дополнительные возможности для повышения добчи нефти. Коллектив сумел их использовать.

В ХЛЕБНЫЙ ФОНД КРАСНОЙ АРМИИ

СЕРЫШЕВО

Так что не зря провели год, помогли нашей родной Красной Армии. Но сейчас подходит уже время не назад оглядываться, а больше вперед смотреть. Скоро новый год, а там, смотрите, и весна наступит.

Работы в колхозе не прекращаются. Дела всем напались. Странная пора сейчас у животноводов. Поработали

тоже неплохо. Фермы полностью укомплектованы, помещения утеплены. Кормов заготовлено достаточно. Одного силоса имеется на 100 тонн больше, чем по плану намечалось есть и ткви, и свекла, и картофель. Но тов. Богомилов твердо решил не допустить в зимнюю эпидемию снижения пропускной способности скота и сейчас животноводы стараются организовать кормление и уход за скотом по всем правилам.

Не теряя времени, мы развертываем подготовку к весне. Весенний дел будет много, нагрузка на каждого еще больше увеличилась. И если заранее все не предусмотреть и не подготовить, то трудно придется.

Мы уже полностью отсортировали и засыпали семена всех зерновых и зернобобовых культур и картофеля. Колхозники еще раз перебрали картофель, чтобы не допустить совмещенного порча семян. Кузнец тов. Ерофеев начал ремонт сельскохозяйственного инвентаря — плугов, борон, сеялок. Чтобы помочь ему мы выделили двух человек, в том числе одного плотника специально для поделки всяких мелких инвентаря, без которого в колхозе «Экономия труда» — более 120 пудов.

Общее настроение колхозников Ивановского района вызвало на собрании бригадир троцкого сельхозаудитора «Красный партизан» тов. Грачев. Обращаясь к присутствующим, он заявил:

— Если мы хотим скорейшей победы над врагом, а этого желает каждый из нас, то мы должны собрать все колхозные силы военно и обратиться за помощью наших разбойников, чтобы на всегда отбить у них охоту до советского добра.

КАГАНОВИЧИ

Небывалый патриотический подъем переживает в эти дни колхозная деревня. Одна сейчас забота у кагановичских колхозников: окказать большую помощь геройской Красной Армии, скорее изгнать с родной земли гитлеровцев.

Колхозники помогают фронту всем, чем могут. Члены сельхозаудитории «Новая жизнь» сдали в хлебный фонд Красной Армии 540 пудов зерна. Несколько сот пудов хлеба выделили для нужд фронта колхозники сельхозаудитории «Новый труд».

КУИБЫШЕВКА

По центнеру хлеба сдали в фонд Красной Армии члены сельхозаудитории «Свобода», Куйбышевского района, тт. Машна, Николенко и другие. Здесь уже сдано колхозниками около 200 пудов хлеба.

В колхозе «Герой труда», того же района, каждая семья внесла, в среднем, по 120 килограммов пищевого. Председатель колхоза тов. Овчаренко сдал два центнера хлеба, мать красноармейца Евдокия Полещук — шесть пудов.

СВОБОДНЫЙ

В передовых колхозах района с большим воодушевлением поддержано предложение о выделении хлеба из личных запасов в фонд Красной Армии. Члены сельхозаудитории «Красная звезда» внесли в фонд Красной Армии 600 пудов хлеба. Зерно уже отправлено на заготовительный пункт.

В сельхозаудитории «Таежник» колхозники из личных запасов сдали 100 центнеров зерна. Они тщательно отсортировали зерно и вывозят его на станцию для отправки на приемочный пункт Загородно. 900 пудов хлеба внесено колхозниками сельхозаудитории «Четвертый завершения».

Так же единодушно поддержано в Свободненском районе инициатива о сборе средств на постройку боевых машин для Красной Армии. В каждом селе колхозники вносят тысячи рублей.



Более 130 агитаторов Хабаровского завода имени Орджоникидзе объединены в 5 агитколлективах. Одним из лучших агитколлективов является коллектив, руководимый Е. И. Петяниной. Она регулярно проводит занятия в цехах завода и т. д. В настоящее время большое место в работе агитколлектива тов. Петянина уделяется борьбе за экономию на производстве. На снимке: Е. И. Петянина (справа) проводит очередную беседу с агитаторами.

Фото Н. Коноваленко. (Крайтасс).

Агитация в домах

Ежедневно десятки агитаторов Александровска приходят в квартиры, чтобы побеседовать с рабочими, служащими, домохозяйками, ответить на волнующие их вопросы.

В докладах и беседах агитаторы рассказывают о положении на фронтах отечественной войны, о геройских подвигах Красной Армии, о международном положении.

Большую популярностью среди жителей города пользуются агитаторы школы № 1. Возглавляет агитколлектив директор школы одреновец тов. Кудрякова. Агитаторы подучились стать желанными гостями в квартирах. Их беседы всегда насыщены интересными примерами из фронтовой и зарубежной жизни.

Регулярно собирается здесь агитколлектив. Агитаторы получают нужную консультацию, подбирают литературу, готовятся к очередной беседе. Интересным было недавно собрание агитколлектива. Учитель тов. Гольянин сделал доклад о боях под Сталинградом. На другом собрании он подробно рассказал агитаторам о событиях в Северной Африке. После собрания агитаторы пошли к своим слушателям.

В городе знают агитаторов тт. Чупрова Крутых из патроторгования областного управления связи. Они постоянно общаются со своими слушателями, умеющими нести в массы большевистские идеи и умения обращаться, знакомы ли с правилами противовоздушной обороны.

В городе знают агитаторов тт. Чупрова Крутых из патроторгования по ул. Банковой, среди которых работает агитатором тов. Крутых, собрав для Красной Армии 1.100 предметов теплой одежды, внесли в фонд обороны более четырех тысяч рублей, отправлены на фронт семью посылок.

Таковы первые наши начинания. Сейчас отдел пропаганды и агитации горючего ВКП(б) принимает ряд мер, чтобы еще лучше организовать агитацию по месту жительства; сделать ее более эффективной. В городе создаются новые агитколлективы по работе на бывших избирательных участках, проводятся участковые совещания агитаторов и семинары.

С. БАХТИАРОВ. Консультант отдела пропаганды и агитации Александровского гор. ВКП(б).

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«РАЙКОМ И КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРГАНIZАЦИЯ КОЛХОЗА»

Под таким заголовком в «Тихоокеанской звезде» за 13 декабря 1942 года было опубликовано корреспонденция, в которой говорилось, что Свободненский райкомом комсомола плохо руководят комсомольскими организациями колхозов, особенно там, где нет партийных организаций.

Корреспонденцию обсуждало бюро Свободненского райкома комсомола и признало ее правильной. Намечены мероприятия по налаживанию работы сельских комсомольских организаций.

В этой же корреспонденции говорится о неудовлетворительном руководстве комсомольскими организациями.

Современные наши начинания доказывают, что партийные органы в районах, где нет партийных организаций, работают лучше.

По данным министерства труда в середине октября в США насчитывалось 12 миллионов 700 тысяч фабрично-заводских рабочих, из них 3 миллиона 200 тысяч женщин — примерно на 10 процентов больше, чем в прошлом году. В эти данные не входят рабочие, занятые на плавательных предприятиях и в ареналах.

В Алжире казнены 6 германских шпионов.

В ноябре военные расходы США составили 6 миллиардов 112 миллионов долларов — на 390 миллионов долларов больше, чем в октябре. Всего за этот год военные расходы, примерно в четыре раза превышают прошлогодние.

В Тихом океане потоплен германский грузовой пароход «Волзенштейн» восьмью тысячами тонн, на котором перевозились Европу ценные грузы.

В момент нападения японцев на Порт-Харбор морская и береговая охрана США потеряла 5.600 убитыми, 2.816 ранеными и 10.523 пропавшими без вести.

За рубежом

Массовые антигерманские демонстрации в Италии

НЬЮ-ЙОРК, 15 декабря. (ТАСС). Как сообщается, только что прибывшие из Рима поданные нейтральных стран заявили, что в Бордо произошли многочисленные гольфные бунты.

Американский журнал «Лайф» отмечает сильное падение морального духа у итальянского населения в результате ожесточенных налетов на Италию наступления союзников на Северную Африку. В Генуе и Турине в результате бегства рабочих прекратила работу даже те предприятия, которые уцелели от бомбардировок.

Огромное возмущение в народе вызывает продолжавшийся в Германию вывоз продуктов из Германии. Между крестьянами и пастухами происходит конфликт. Среди насильственно отправляемых в Германию и направляемых на фронт солдат происходит частые волнения. Многие итальянские железнодорожники приговорены за попытку вывоза продовольствия к сурвым наказаниям.

В Южной Италии создалась настолько напряженная обстановка, что правительству пришлое прибегнуть к особым мероприятиям.

Среди насильственно отправляемых в Германию итальянских рабочих и направляемых на фронт солдат происходит частые волнения. Между солдатами и пастухами на фронте прибыл поезд с арестованными в колониях.

ЛОНДОН, 15 декабря. (ТАСС). Как передает стамбульский корреспондент газеты «Дейли телеграф» эл. Моринг пост, лица, прибывшие из Италии и направляемые в Геную, прибыли в город с закованными в сапоги солдатами.

Дирекция в общественные организации учеников (здесь нет партийной организации) оказывает большую помощь агитаторам. Так каждую неделю собирается совещание агитаторов, проводится для них консультация. Защищая библиотеку тов. Трусаева создана «библиотека агитаторов», сделав альбомы в помощь агитаторам с материалами об отечественной войне.

Рассказывая тружащимся о событиях на фронтах, агитаторы не обходят и таких вопросов, как санитарное состояние квартир, подготовка населения к противовоздушной и противомеханической обороне. Недавно они провели рейд по проверке готовности населения к ПВО. Выяснили, что лигрующиеся имают противогазы и умеют ли с ними обращаться, знакомы ли с правилами противовоздушной обороны.

В городе знают агитаторов тт. Чупрова Крутых из патроторгования по ул. Банковой, среди которых работает агитатором тов. Крутых, собрав для Красной Армии 1.100 предметов теплой одежды, внесли в фонд обороны более четырех тысяч рублей, отправлены на фронт семью посылок.

Охваченные падкой итальянские семьи бегут в Альпы в поисках убежища. На итalo-французской границе в течение нескольких дней была задержана огромная толпа беженцев, требовавшая пропуска в неоккупированную зону. Недавно в Северной Италии был взорван поезд с военным снаряжением.

Охваченные падкой итальянские семьи бегут в Альпы в поисках убежища. На итalo-французской границе в течение нескольких дней была задержана огромная толпа беженцев, требовавшая пропуска в неоккупированную зону. Недавно в Северной Италии был взорван поезд с военным снаряжением.

<p